

**ПРОТОКОЛ ИССЛЕДОВАНИЯ:** включение ионификатора "Сферион" в комплексное лечение больных с обострением бронхиальной астмы и хронического бронхита.

В исследование были включены 24 больных: 14 человек, страдающих бронхиальной астмой и 10 человек с хроническим обструктивным бронхитом, которые проходили лечение во 2 терапевтическом отделении ЦКБ СОРАН по поводу обострений. В лечение включены системные глюкокортикостероиды, бронхолитики, муколитики, при необходимости антибиотики, инфузионная терапия, физиолечение, лечебная гимнастика, а также очистка и ионизация воздуха в палате с помощью модели "Сферион" в течение 16 часов (с 7 часов до 23 часов).

Благодаря использованию этого прибора в лечении уменьшились сроки пребывания больных в стационаре в среднем на 7 дней (вместо 21 дня на 14-15 дней). Не было случаев внутрибольничной острой респираторной вирусной инфекции, значительно раньше купированы явления обострения аллергического ринита (в течение недели), чем во время предыдущих госпитализаций.

Немаловажное значение имеет и ощущение комфортного воздуха, свежести в палате, что отмечают больные.

Прибор удобен в эксплуатации, занимает немного места, бесшумен.

Считаю целесообразным включение этого прибора в комплексное лечение больных с бронхолегочной патологией.

Пульмонолог 2 терапевтического отделения ЦКБ СОРАН

Ганюкова Н.Г.

